Adi :yazilihocam.com PUAN:
Soyad: : yazilihocam.com ORTAOKULU 5.SINIF FEN
1.DONEM 2.YAZILI SORULARI

Sinifi : No:

1) Asagida verilen ifadelerden dogru olanlarin basina > D ¢° , yanhs olanlarin basina > Y ¢’ yazimiz (10 Puan)

D |Y CUMLELER-IFADELER

Dinamometre kuvvetin blyUklGgini olger.

Kuvvet cisimlerin seklini degistiremez.

Dinamometrelerde hassas 6l¢im yapmak istiyorsak kalin yay kullanmamiz gerekir.
Kuvvetin birimi Newton’dir.

Su ve hava direnci cismin hareketini engelleyici bir etkidir.

Sdrtinme kuvveti hareket yoniine zit yonliddr.

Donma ve yogusma sirasinda madde, 1si alir.

Kaynama noktasi saf maddeler icin ayirt edici bir 6zelliktir.

Saf bir kati maddenin is1 almasi sonucu, kati halden sivi hale gectigi sicaklik degerine donma
noktasi denir. yazilihocam.com

Saf maddelerin erime ve donma noktalari esittir.

ﬂ 2) Asagida verilen bosluklari dogru bir sekilde doldurunuz.(10 puan) ]]
Diinya Yogunlagsma Giines Kaynama
Dinamometre Buharlasma Donma Esneme
1- Ay’ m evrelerinin olugsmasinda Ay’ m ..........c.cooeviiiiinnnn.e etrafinda dolanmasi etkili olur.

2- S1ivi maddelerin gaz haline gegmesine ................ccoovviiiiiiiniininnenn.n. denir. yazilihocam.com
CEU. N kuvveti 6l¢gme birimidir.

4- Dinamometreler yaylarin ................ocoeiiiiiiian.. ozelliginden yararlanilarak yapilmistir.

5- Gaz maddelerin s1vi hale gegmesine ..............cevviiiiiiiiiiiiniaieenn... den

[[ 3) Cicegin kistmlarini yanlarina yaziniz.. ( 10 puan)



https://www.yazilihocam.com
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Swvinin her yerinde gergeklesir.
Her sicaklikta olur.
Swvinin ylzeyinde olur. i
‘Belirli sicaklikta olur. | ] R
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2- Asagidaki bilgilerden hangisi dogrudur?

A) Akciger solunumu yapan hayvanlarin hepsi karada

yasar. Hava tagitlannin burun kisminin sekildeki
B) Omurgali hayvanlarin timu yavrularini siitle besler. gibi yapiilmasinin nedeni nedir?  mwnEm
C) Suringenler yumurta ile cogalir. A) Giizel gdrinmesi
D) Kuslarda yavru bakimi gorulir. B) Hava direncini azaltmasi
C) Hava direncini arttirmasi

3- Diinya’nin kendi etrafinda bir tam doniisiinii D) Daha yavas gidebilmesi
tamamladigi siire asagidakilerden hangisi olarak kabul
edilir? 8)
A) Bir glin B) Bir hafta - :mri::n":::i’;:'_'“‘"

. o I 1SI
C) Bir ay D) Bir yil STl
4- Dinamometrelerle ilgili; A. Kiire bigimindedir.
I. Dinamometrelerde sarmal yaylar kullanilir. B. Giines sisteminde yer alir.

C. Ay'dan buyuktur.

Il. Dinamometrenin dlgebilecegi en bliyiik deger B. Aya Giines veh dohadaakhr.

dinamometrenin iistiinde yazar.

Ill. Dinamometre kuvvetin biylikligiini 6lger. 9)

verilen bilgilerden hangileri dogrudur? Surtdnme Kuvvetl lle ligil,
A)lvell L l Harekete ters ydndedir.

B) Il ve Il Il | Temas gerektiren bir kuvvettir.
C)lvelll

D) I, llve lll | Cisimleri hiztandirabilir.

- . . . . ifadelerinden hangileri dogrudur? iEsen
5- Ahmet karl bir giinde isine gitmek igin sirasiyla;

. . .. A) Yalmz | B)lvell
I. Merdivendeki buzlari séker. ) )
N C) i ve lll D)1, Ilve 1Nl
Il.  Arabasinin kapisini yaglar.
Ill. Arabasinin tekerine zincir takar ve arabasiyla 10
isine ulasir.yazilihocam.com Bir kuvvetin baylkligina dlgmek igin
asagidaki araclardan hangisi kullanmihir?
.. . - . - m
Buna gore Ahmet’in yaptigi eylemlerden hangileri A) 8)
surtiinmeyi azaltmak igin yapilmistir? 2 " "
.-‘ a £ L=1-24
A) Yalniz | —
B) Yalniz Il Termometre Esit Kollu Terazi
C)lvell a &P P
D) Il ve Il

Cetvel Dinamometre



